

# LA INDEPENDENCIA

Año III.

DIARIO DE NOTICIAS

Con censura.—Almería, domingo 4 de Diciembre de 1910

N.º 889.

## Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico transatlántico de la Compañía  
AUSTRO AMERICANA

### COLUMBIA

saldrá del puerto de Almería el 6 de Diciembre de 1910, para Buenos Aires, con escalas en Las Palmas (Canarias) Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1<sup>a</sup>, 2<sup>a</sup> y 3<sup>a</sup> clases. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Para más informes, sin Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 50.

## LOS PUEBLOS DEL ANDARAX

## Miseria y emigración

### Habla "El Debate"

Nuestro querido colega madrileño *"El Debate"*, ha consagrado un hermoso artículo a los angustiados pueblos del Andarax. Con el epígrafe preinserto, *"Miseria y emigración"*, se hace eco tan estimable diario de los tristes clamores de esos angustiados pueblos, excitando al Gobierno para que urgentemente les ampare, como es de necesidad y de justicia.

He aquí el brillante artículo publicado en el número de nuestro batallador colega que ayer tarde se recibió en Almería:

¡Ligal que si fuera un escopetazo, recibimos el telegrama. «Almería se despierta. El hambre empuja á la emigración á toda la provincia. Si no comienzan las obras proyectadas, los disturbios sucederán sombríos y sangrientos».

En la mesa de operaciones está un enfermo, pero el bártiro siente torpe para desbridar la herida que muestra sangrando su buque espantoso y cardenoso.

Con Almería yérguese toda la bella región andaluza—la calamidad enciencia de nuestra España—para discurrir ante nuestros ojos descolorida y palidísima.

Y poco importa que á los altos puestos de la Nación hayan podido arribar muchos hijos de aquel país.

Cuando se vieron en la cumbre, tuvieron siempre un puntapié para la escalera por donde habían ascendido. No se recordaron jamás de que nacieran en aquella hermosa tierra. Y para mayor sarcasmo, la marea española estalló siempre cástica y picante para cantar la indolencia y el sibaritismo de una región sufrida como pocas y honrada y trabajadora como la primera de España. Encogiéronse hubo que llegó á pedir su completa desaparición a través del falso prisma de la manzana y la jara.

Mientras tanto, el abandono hacia Andalucía por parte de los Poderes públicos pretendió disiparse con el alegrón sondeo de la pandartera. Nunca hubo para la región escarnecida una caricia de las que prodigan á otras más afortunadas.

Difiere que á la exuberancia de una tierra virginal y al incomparable azul de un cielo sin rival en el mundo, deban la tromba de este continuo nitrato. Nada significa que el arte y la naturaleza, fundidas en abrazo grandioso, presenten al Mediódia español como el veneno de nuestras leyendas más poéticas y la fuente de nuestras inmortales concepciones. Ni que el Océano y el Mediterráneo se besen para trazar báhias encantadoras y costas donde el naranjo se confunda con la encina y el olivo con la caña de azúcar y la palmera. Con todo ello, el centralismo no ve cosa más que la esquilinación y el tributo, morir por falta de pan, aunque reviente abita de belleza y de gloria.

El telégrafo mandanos hoy la nota seria y alarmante del desaparición de sus personas. Y parécenos llegada la hora de que converjan hacia allí las miradas de la Patria.

Dese Almería á Granada, la ave que llaman de Ohanes, destinada precisamente al embarque, constituye la base de su riqueza.

Por aquellas fértiles vegas extensas viñedos hablaban de pléthora de riqueza. Hasta en la misma roca vivían aquellas sufridos agricultores plantando la parrilla, que prestaba al paisaje singular encanto. Privaciones y afanes velan los campos cuando la parrilla daba al aire sus monumentales racimos, mostrando el verano de su fronda.

Pero de súbito apareció la filoxera y marcó un paréntesis de muerte al frigor de su pujanza. La emigración asomó sus fauces sombrías, llevándose, camino de América, á lo mas florido.

Para los ancianos, para los rezagados que pegados á sus heredades acudieron á la asura con el fin de que la vid americana trajese una vida de trabajo honrado que se escapaba de sus manos, la muerte hoy la desgracia á poner otra muerte en su esfuerzo.

Cañada creía que la cosecha de este año, donde tenían cifradas todas sus ilusiones, iba á cambiar el rumbo de la odiada, viene la lluvia y la niebla en los días de recolección y corta bruscamente sus esperanzas. ¡Aquella ave que á costa de mil trabajos había de calmar sus ansias no serviría para nada! Fue trasladada á Almería para su embarque á Inglaterra; pero las pésimas condiciones en que se reencogió y embarrilló determinaron á las plazas inglesas á rechazar la mercancía. Y encima, como si ello fuera poco, los consignatarios les amenazan con el

embargo de sus predios si no pagan inmediatamente los fiestos.

He ahí el problema que para colmo trae consigo las estridencias de un caciquismo desenfrenado y la sordidez de unos negreros, siempre propicios á aprovecharse de la revuelta para clavar sus garras. Si el Estado desoye sus clamores, preso el hambre, consejará muy mal, heráus de las suyas. Hoscos y tristes discurren por aquella tierra de eterna alegría los moradores del campo. Llegan hasta nosotros chispazos sencillos que acusan bien á las claras la gran cantidad de combustible de su hoguera.

Hoys es un grito de angustia unánime; mañana, si el abandono continúa, es posible que la violencia señale una ruta trágica.

Que oiga el Gobierno, ya que sólo él es el llamado á oír.

Abí está el proyectado ferrocarril estratégico que partiendo de Málaga ha de pasar por Motril y las Alpujarras granadinas para morir en Zerga, provincia de Almería. Esas obras no deben permanecer un momento quietas para que los brazos que hoy se levantan amenazados res encontren en ellas un ejercicio heroico.

Si á esa litera, digno de mejor suerte, no va el centralismo con lo que debe ir, esa costa vendrá hacia él por el regreso que el hambre sabe trazar cuando aprieta de firme.

### Al Correo Español

También nuestro muy apreciable colega de la corte, *"El Correo Español"*, dedica su editorial á la grave crisis planteada en la comarca del Andarax.

Con el título *"Gobiernos ahitos y pueblos hambrientos"*, dice nuestro insigne colega:

Después de recorrer varias regiones con aplauso unánime de usuarios y entusiastas, el hambre ha hecho su entrada solitaria, por cuarta ó quinta vez en el periodo de otros tantos años, en el suelo febril de Andalucía.

Sarcasmo parecerá á muchos que en una tierra donde basta arrear el grano para que fructifique hasta en las rocas, haya miles de hambrientos, mientras los gobernantes y sus pambilas de tanda corren de una en otra francachela atiborrado el vientre y con hervores en la cabeza.

Cuando el invierno abre sus frías alas para fijar energías demoradas por el hambre, y miles de familias vestidas con desdorres de *"Clío"* corren por campos y ciudades solicitando auxilios de los Poderes públicos, el señor Canalejas, jefe supremo de esos poderes, se entretiene en narrar episodios de sus mocedades periódicas, como si á España le importase poco ni mucho la precocidad de su adolescencia, sus impresiones de comisionamiento reportar, sus alegrías y sus dolores.

Ahora es África quien sufre las tortezas de los Gobiernos, y por sus costas se desliza un torrente de seres humanos que buscan la emigración como único consuelo de sus desdichas.

Rados clamores llegan de aquella parte pidiendo protección á quienes pueden concederla; pero el Gobierno cierra los oídos para que no perturben sus fiestas los ayes de los hambrientos, mientras los abre para escuchar con desdise las armadas de Boito, Verdi y Wagner, que vienen con la voz de insignes artistas bajos las bóvedas del Teatro Real.

Si la esparta parte de la atención que presta á salvador el fraseo de *"divos"* que ganan cuatro ó cinco mil pesetas cada noche que abren el pico, lo emplean en remediar necesidades de los humildes por cuya bienestar se sacrifican de palabra los Gobiernos, el hambre disminuirá rápidamente en toda parte, porque lo que falta á España para poder manchar a todos sus hijos es que los Poderes públicos pierdan en ella y la ayuden con disposiciones acertadas á salir de la penuria presente en que vive. ¿No le parece al señor Canalejas que ya es hora de dejar reposar á la escuela de caza, al balandro de recreo y á otros juegues de los que nadie salen ganando el cuerpo ni el espíritu?

No le parece también al verborrasta impudente que ya es ocasión de poner sorpresa á sus acentos para dedicar su atención toda entera á mejorar la suerte de los hambrientos, aún más abundantes que sus palabras?

Gobernar no es cantar, ni satisfacer ambiciones, ni hacer vida de saborista, mientras las nueve décimas partes de los españoles viven muriendo.

Gobernar es trabajar á suavizadamente, á fin de conseguir el mayor bienestar pos-

ible para el mayor número posible de individuos.

Lo contrario será disfrutar de los delicias del Poder y de la fuerza para astreñir á sus adversarios; será mandar, pero no gobernar.

### Al Gobernador civil

Instancia 4 Diciembre 1910.

Sr. Gobernador:

Los humildes hijos de quince pueblos enciavados en las riquísimas márgenes del Andarax; los españoles que más nombre dan á nuestra patria en el extranjero por la cantidad y calidad del fruto que exportan; los hombres que han hecho surgir de repliegues al parecer infecando una riqueza que parece más para soñada que cosa real; los quince pueblos que recibieron de los gobiernos los menos que se da á todos los pueblos, y esto siempre reagredido; los hijos del trabajo que exportan á los mercados más importantes del mundo casi la mitad de la cosecha uvera que produce nuestra desheredada provincia; estos pueblos que han callado siempre, hasta hoy que hablan porque ya la necesidad les impone á clamar antes que ver á sus hijos morir de hambre; esta comarca entera, cuanto necesita, cividada, sin carretera alguna, señor Gobernador, lo que nos causa hasta vergüenza mencionar; estos pueblos que no tuvieron madre en la patria, pues las obras así lo demuestran; estos pueblos que en todo instante ofrecieron á España sus bolas abiertas para que las dejaren exhaustas, y sus corazones repletos de amor para sacrificarse por ella; estos hijos del Río, por lo que toca al disfrute de los favores que la cultura exige de los pueblos modernos; estos ciudadanos, diremos en una sola palabra, que son españoles, y que tienen, por consiguiente, derecho á ser atendidos por los Poderes públicos, cuando, como hoy, se ven en un caso de necesidad extrema, acuden á su señor, lleno el alma de la esperanza de que han de ser atendidos, no de un modo infrecuente y político, más de una manera tan decidida, que esperamos ver realizar á nuestro nuevo señor Gobernador cuantos esfuerzos sean necesarios para conseguir lo poquísimo que pedimos: la obra insignificante de la reconstrucción del camino provincial que une á Gádor con Laujar.

Recibido de su muy atenta carta del 26, estuve con el señor Ministro de Fomento interesándole la construcción de obras públicas en la provincia de Almería y singularmente en la región uvera. Don Leopoldo Serrano ha puesto toda su gran influencia á este fin, y uniremos todos nuestros esfuerzos para remediar el mal lo más.

Caonto se les ocurrá mandámenme, en la seguridad que con mi modesto apoyo cuentan incondicionalmente.

Salude á todos sus conciencios y tiene mucho honor en repetirles su affuso, atento amigo s. q. b. s. —VILLAMONTE.

### Carta de Sivela

Madrid 1º Diciembre 1910.

Sr. don Felipe Trujillo. Instancia.

Mi distinguido amigo: Es en mi poder su atenta carta fecha 23 del pasado, y como deseé, recomiendo al ministro de Fomento activo cuanto le sea posible el despacho de la orden de ejecución de las obras necesarias para la construcción de la carretera en proyecto de Laujar Almería y celebraría infinito que mi recomendación alcanzara el éxito que se desea. D. usted affuso. amigo s. q. b. s. —

LUIS SILVELA

### Afhesiones

Se han recibido los telegramas siguientes de adhesión al mitín que en Instancia ha de celebrarse hoy:

Emilio Abad Pérez.—Adhiérome mitín en demanda carretera Laujar Fondón y á cuanto favorezca intereses de esa comarca.—AGUSTO GONZÁLEZ BESADA.

Emilio Abad.—Imposible concurrir mitín me invita por encargo pueblos Andarax obj-to construcción carretera. Envíe mis adhesiones y proseguir mis gestiones para abreviar trámites inexequibles.—ARCADIO RODA.

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

Braulio Moreno, alcalde de Almería.—Por encargo expreso de don Leopoldo Serrano, que continúa enfermo, y en contestación al telegrama de don Emilio Abad Pérez respecto al mitín celebrárán en Instancia mañana, ruego haga saber cuantos con todo su apoyo para conseguir deseos justos pueblos ricos Andarax. —Le saluda.—IGNACIO DÍAZ.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

Braulio Moreno, alcalde de Almería.—Por encargo expreso de don Leopoldo Serrano, que continúa enfermo, y en contestación al telegrama de don Emilio Abad Pérez respecto al mitín celebrárán en Instancia mañana, ruego haga saber cuantos con todo su apoyo para conseguir deseos justos pueblos ricos Andarax. —Le saluda.—IGNACIO DÍAZ.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

Emilio Abad Pérez.—Mi adhesión incondicional al mitín para construcción carretera Laujar Gádor cuya construcción gestiono. —CONDE DE VILLAMONTE.

X

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES)

## LAS CORTES

SENADO

Sesión del sábado

Madrid, 3.—A las tres y veinte minutos de la tarde abre la sesión que hoy celebra el Senado.

Preside el señor Salvador (don Amós). El banco azul está desierto.

Seguidamente de leerse y aprobarse el acta de la sesión anterior, entrase en el orden del día.

## Carreteras

Se aprueban varias proposiciones de carreteras.

También se aprueban varios créditos extraordinarios de distintos departamentos, y la proposición para crear un Libro de la Familia.

## Les presupuestos

Póñese á debate el presupuesto del ministerio de la Gobernación, para el año de 1911.

El señor Tormo usa de la palabra para consumir el primer turno en contra.

En un extenso discurso examina los gastos y los aumentos consignados, y termina preguntando si en el ditamen se aumentan los sueldos á los coronelos de la Guardia civil.

Contéstale el ministro de la Gobernación, manifestando que es necesario arbirar recursos para llevar á la práctica los proyectos que tiene el Gabinete.

Añade que debido á esa escasez no se han podido consignar treinta millones de pesetas, aun tratándose de servicios tan importantes como los de Correos y Telégrafos.

El señor marqués de Ibarra habla á continuación para consumir el segundo turno en contra del presupuesto.

Censura que haya un aumento de nueve millones sobre el último presupuesto, lamentando que parte de aquel se destine al cambio del armamento de los milicianos nacionales.

El presidente del Senado, tosi significativamente, proclamando en la Cámara gran regocijo.

El ministro de la Gobernación contesta al señor marqués de Ibarra.

Mientras habla el señor Merino, se apaga la luz del salón, quedándose este completamente á oscuras.

Los senadores hacen chistes mientras los jueces se dedican á encender velas.

Queda terminada la totalidad.

Se disienten después los capítulos aprobándose hasta el noveno inclusive.

La comisión desecha varias enmiendas. Los señores marqueses de Ibarra y Barzanallana, formulan varias observaciones.

El señor Tormo combate el artículo décimo.

Le contesta el señor Cajal, defendiendo el dictamen.

El señor conde de Esteban Collantes, defiende una enmienda proponiendo que se aumente el sueldo á los ordenanzas de Telégrafos.

Contéstale el ministro de la Gobernación, prometiendo aumentar dichos sueldos.

Se aprueban hasta el capítulo veinte y seis.

La comisión retira el capítulo veinte y siete, aprobándose luego hasta el treinta y uno.

Suspende este debate.

Discúisense después, siendo aprobados, los presupuestos de las posesiones españolas en el Golfo de Guinea.

Sáñales orden del día para el lunes, y se levanta inmediatamente la sesión, á las siete y media de la noche.

## Congreso

Sesión del sábado

Madrid, 3.—A las tres y quince minutos de la tarde se abre la sesión que hoy clava el Congreso.

Preside el señor conde de Romanones, ocupando la cabecera del banco azul el presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas.

En los escenarios hay pocos diputados.

## Ruedas y preguntas

El señor Iglesias (Pablo) usa de la palabra después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior; quejándose de que las compañías ferroviarias amenazan á los obreros asociados con despidirlos, amenazas que han llevado á efecto con varios trabajadores.

Finalmente, dice que advierte al Gobierno que en el caso de soberorir conflictos, no se culpe de éstos á los obreros.

Contéstale el presidente del Consejo de ministros.

Comienza recordando que en el año de 1902 se ocupó de las relaciones existentes entre los obreros ferroviarios y las compañías.

Declara después que agradece á los obreros ferroviarios la corrección que hubieron de observar, no secundando las huelgas últimamente planteadas.

Alude luego á la huelga de ferroviarios ocurrida en Francia, señalando los inmensos daños que ocasionó a dicha nación.

En cuanto á las censuras que ha dirigido el señor Iglesias á la guardia civil, le dice el señor Canalejas que se abstenga de atacarla, para cuando menos, evitar que se le resten prestigios necesarios al Benemérito Instituto.

El señor Iglesias rectifica diciendo que siempre procuró reflexionar antes de pronunciar un discurso.

Declara á continuación que en los tiempos en que mandan los Gobiernos liberales es mayor el número de huelgas, por existir más amplia libertad.

Quejase después de que el señor Canalejas hable siempre que de cuestiones obreras se ocupa, de huelgas revolucionarias.

El presidente del Consejo de ministros rectifica también.

Contestando al señor Iglesias dice que cree imprudente su afirmación de que á tiempos de mayor libertad corresponden más perturbaciones ó conflictos obreros, pues ello equivale á dar la razón á

las derechas cuando reclaman á las izquierdas, y termina diciendo:

—En cuanto significa protección y mejoramiento del obrero llegarán á todos los radicalismos, pero será inexorable para castigar los incentivos á la perturbación y las excitaciones al crimen.

El señor Maciá hace después uso de la palabra, ocupándose de las orientaciones internacionales del Gabinete, anuncian- do una interpellación al Gobierno sobre este asunto.

El presidente del Consejo de ministros le contesta, aceptando la interpellación para cuando se celebre la Mesa.

Declara que aprueba la orientación de la política internacional del último Gobierno conservador, pero se lamenta de que no existe en España una suficiente industria naval.

Termina manifestando que está conforme con el asunto de la escuadra, mostrando también partidario de que se discuta en el Parlamento.

El señor Romeo habla despues, ocupándose de la crisis obrera por que atravesó Aragón, dándose el triste espectáculo de que mil quinientos obreros recorren las principales calles de Zaragoza, pidiendo pan ó trabajo.

Termina solicitando que para conjurar el hambre se acomen-ten obras públicas en Aragón.

Contéstale el presidente del Consejo de ministros, diciendo que le preocupa el problema obrero de Zaragoza, donde, añade, existen deseos de perturbar el orden.

El señor Redonet explica luego, brevemente, una interpellación sobre la fundación de patronatos para escuelas.

Le contesta el ministro de Instrucción pública, prometiendo enterarse del asunto.

## Orden del día

Entrase á continuación en el orden del día, votándose definitivamente el proyecto de ley reformando el impuesto sobre los servicios.

Póñese á debate el proyecto de ley reformando la contribución territorial.

Hace uso de la palabra el señor Martín Sánchez para consumir el primer turno en contra de la totalidad, pidiendo que todos los esfuerzos los dirija el gobierno á la solución del catastro parcial.

Le contesta el ministro de Hacienda, diciendo que es imposible analizar los gastos que requiere el catastro.

Rectifica el señor Martín Sánchez insistiendo en que cree indispensable la formación del catastro.

Contéstale el señor Rosado, repitiendo lo dicho por el ministro de Hacienda.

El señor Carner consume el segundo turno en contra del proyecto, haciéndolo extensamente y con gran conocimiento de la materia.

Análiza el sistema de la tributación de los bienes inmuebles, diciendo que el cupo es injusto y arbitrario.

Elogia por último el proyecto del señor González Basada autorizando á los contribuyentes para presentar al fiscal los planos de sus posesiones, y lo que pudieran pagar con arreglo al tanto por ciento líquido fijado en las provincias donde estuviera terminado el catastro.

Contéstale el señor Garriga consumiendo el tercero turno en contra, solicitando la rebaja de media décima en la contribución urbana, y otras reformas.

Contéstale el señor Rosado diciendo que es imposible acceder á lo solicitado por el señor Garriga.

Queda terminada la totalidad.

Fíjase el despacho para la sesión próxima y se levanta la de hoy á las ocho y diez minutos de la noche.

## NOTAS POLÍTICAS

## ATENTADO CONTRA LA CIERVA

## Gran revuelo... Detención del agresor

Madrid, 3.—Esta tarde circuló en el Senado el rumor que el exministro conservador señor La Cierva había sido agredido por un anarquista.

En la Alta Cámara prodigio el referido rumor gran revuelo.

El hecho, según se supo después, ha ocurrido en la forma siguiente.

Esta tarde salió de su domicilio el señor La Cierva, montando en un coche que lo esperaba.

Al ocupar el señor La Cierva el carro, acercóse á la portezuela de éste un individuo vestido con el traje que usualmente llevan los mecánicos, quien esgrimiendo un arma de fuego hacia adentro descompuestos.

Un agente de policía, rápidamente dirigióse sobre el sujeto sospechoso, deteniéndole.

Condicido el detenido á la comisaría, declaró ante la autoridad que se llama Francisco Santillán, de veinti y siete años de edad, y natural de Laguardia, provincia de Álava, y forjador de oficio.

Registrado por la policía se le ocupó una pistola del calibre quince, cargada con dos proyectiles.

También le fío ocupada una estampita que dice: «Oijo muere M. C. Necesario quitarles de enmedio».

El Santillán ha declarado, según se asegura, que propone matar á los señores Maura y La Cierva, agregando que si fracasa hoy en el atentado contra éste fórá por haberle faltado diez duros.

El anarquista se ha negado a explicar la cifra de la estampita referida.

Recuérdase que el tal Santillán fué expulsado hace tres días del Congreso de los Diputados, cuando había conseguido llegar hasta el banco azul.

Francisco Santillán ha ingresado en la cárcel Modelo.

Las esquelas mortuorias se reciben á cualquier hora del día ó de la noche.

## DE TODA ESPAÑA

## Madrid

## El día en la Bolsa

Madrid, 3.	04 00 Perpetuo interior.....	00'00
	04 00 Pequeños.....	91'00
	04 00 fin corriente.....	85'25
	04 00 amortizable.....	00'00
	04 00 Pequeños.....	100'95
	Cédulas Hipotecarias del 4 por 00.....	101'50
	Banco de España.....	45'90
	Banco Hispano-American.....	000'00
	Arrendatarios de Tabacos.....	319'50
	Azucareros preferentes.....	56'50
	Idem ordinarias idem.....	17'00
	Obligaciones de idem.....	00'00
	Frances, París.....	7'10
	Libras Londres.....	27'10

## Agencia «ful»

Madrid, 3.—Se ha descubierto que estaba funcionando en Madrid una agencia titulada «Mtnal Benéfica», la cual enviaba circulars á provincias.

Dicha compañía simulada ha practicado varios desfalcos.

Los sujetos que componían la junta directiva se han dado á la fuga.

## La reina en San José

Madrid, 3.—La reina doña Victoria ha asistido hoy á la Misa que se celebró en la Iglesia de San José de esta corte, por la congregación pontificia de la Inmaculada.

Forman parte de dicha congregación los señores Maña, Canalejas y otros políticos.

Doña Victoria fué recibida á la puerta del templo por el clero, llevando el velo varios exhumistros conservadores y liberales.

La función religiosa resintió solemnemente.

## Las regatas de Alicante

Madrid, 3.—A las regatas que en enero se verificaron en Alicante, asistiendo el rey don Alfonso, concurren muchos balandros extranjeros.

Don Alfonso en Apolo

Madrid, 3.—Esta noche asistirá el rey al estreno de la obra titulada «El trust de los Tenorio», en el teatro Apolo.

## Nuevo edificio

Madrid, 3.—Hoy se ha verificado el acto de colocar la primera piedra del edificio destinado á Monte de Piedad.

En representación del ministro de la Gobernación, señor Merino, asistió el director general de Administración, señor Belaunde, quien pronunció en dicho acto un discurso.

## Huelva

## Horrible tormenta

Madrid, 3.—Sobre esta capital ha descendido una terrible tormenta.

El agua ha inundado la parte baja de la población, alcanzando en algunos puntos metro y medio de altura.

En las calles de Ojuelo, Vigilarraga y otras, los vecinos se han visto precisados á desalojar sus habitaciones.

El temporal continúa aún.



